

包头市 今年要让 18 万亩国土披绿

记者从日前召开的包头市林业局新闻通气会上获悉,截至目前,该市累计实施国土绿化 18 万亩,其中国家林业重点工程 16.75 万亩,自治区重点区域绿化 1.38 万亩,举办义务植树活动 200 余次,栽植各类苗木 29 万余株,绿化面积 4200 万亩,努力建设绿水青山的生态屏障,全力构筑祖国北疆重要生态安全屏障。

截至目前,包头市拥有林地面积 1289 万亩,占全市国土面积的 30%,湿地面积 140 万亩,占全市国土面积的 3.3%;自然保护区面积 243 万亩,占全市国土面积的 6%;森林面积 733 万亩,森林覆盖率 17.6%。有国家级森林公园 3 处,国家级湿地公园 2 处,国家级生态公园 1 处,国家级自然保护区 1 处,自治区级自然保护区 3 处,草原围城包头绿树多了,环境也越来越美了。今年包头市林业生态建设目标是争取和实施国家林业重点工程建设 30 万亩以上,重点区域绿化 1.5 万亩以上,全年义务植树不低于 450 万株(含林木抚育),高标准完成森林生态补偿 203 万亩。

为完成上述任务,今年包头市林业局大力推进春季造林和管护管理工作,抢抓春季造林黄金

据《内蒙古日报》

“标准化+” 吹响锡林郭勒马文化品牌

本报讯(记者 迪威娜)自 2010 年 4 月被中国马业协会正式授予“中国马都”称号以来,锡林郭勒盟致力于发展高品质马产业,在育种、饲养以及马文化传承、马产品开发等方面十分活跃,以马为核心的各项产业也快速崛起,成为推动地方经济社会发展的主要动力。

在推动马产业加快发展的进程中,锡林郭勒盟监管部门积极发挥质量提升驱动作用,从实际出发,大力实施“标准化+”战略,把标准化引入马文化产业以及马产品的资源采集、科技研发、产品检测、生产销售等各个环节,不断将马产业引向科学化、专业化、规范化发展。2018 年 5 月,锡林郭勒盟主导制定了“蒙古马(阿巴嘎马)蒙古马(乌审马)蒙古马(苏尼特马)蒙古马(乌珠穆沁马)蒙古马(浑善达克马)蒙古马(百岔马)6 个蒙古马地方标准列入 2018 年自治区第一批地方标准修订项目计划,在马的育种、饲养、登记、产品开发、文化旅游、竞技比赛等领域,设置、饲养管理、马病防治等多个领域逐步建立完整的马产业标准化体系。借助设立锡林郭勒盟的首届马产业标准化技术委员会等专业委员会,锡林郭勒盟监管部门组织专家深入地方马产业龙头企业



6 月 9 日,科尔沁右翼中旗的绣娘在内蒙古展览馆展示王府刺绣技艺。当日是文化和自然遗产日,10 余名来自内蒙古自治区科尔沁右翼中旗家庭的妇女在呼和浩特市民族文化宫展示蒙古王府刺绣、普及非遗文化的同时为自己的手工制品寻找更多销路。王府刺绣是内蒙古自治区非物质文化遗产,手工精致、色彩亮丽,颇具民族风情。科尔沁右翼中旗利用这一优势,培训妇女刺绣技艺,通过制作销售非遗手工艺品助力扶贫。

新华社记者 刘磊 摄

军民融合推动扶贫攻坚再升级

本报讯(记者 张鑫)6 月 6 日,呼和浩特市市委、警备区政委孙炳文一行莅临内蒙古中荣实业(集团)有限公司(以下简称:中荣集团)开展军民融合共建调研,并对即将投产的和林格尔新区内蒙古中荣远大型装配式建筑产业园进行考察。详细听取了中荣集团董事长王静关于全面践行绿色建筑的战略布局、企业文化、打造内蒙古绿色建筑品牌、引领行业、促进地区经济发展等方面的介绍,并就下一阶段军民融合与扶贫攻坚工作召开座谈交流会,进行探讨。

会上,孙炳文指出,党的十九大提出要更加注重军民融合,坚定实施军民融合发展战略,形成军民融合深度发展格局,我们的目的在于积极探索、强化资源整合,促进军民共建、共同发展;在推动扶贫攻坚、生态文明建设工作中做出实践,以真招实策解决根本问题,进而形成军民融合深度发展新格局,为实现军、政、民、企同频共振,发挥纽带作用。

王静董事长表示,中荣集团一直积极响应国家号召,推动绿色发展,展有益于社会、国家的事。希望今后加强沟通、合作,共同为扶贫攻坚工作及生态领域作出贡献。

大力发展绿色建筑是响应国家绿色发展战略,不仅能逐步改变用能结构、减少污染物排放,改善生态环境,而且对于推进生态文明建设、改善人居环境、促进经济转型升级、推动行业持续健康发展具有重要意义。正是基于此,双方应放眼长远发展,发挥市场主体作用,推动相关合作,共促发展。

随后,调研组一行考察了中荣

生态环境部启动强化督查 动用 1.8 万人次

生态环境部日前印发《2018—2019 年蓝天保卫战重点区域强化督查方案》,于 6 月 11 日启动强化督查。

当前,我国京津冀及周边地区、汾渭平原及长三角地区等重点区域空气质量持续改善,但个别地区污染仍然

较重。生态环境部环境监察局负责人表示,强化督查将突出重点区域、重点指标、重点时段和重点领域,围绕产业结构、能源结构、运输结构和用地结构 4 项重点任务,检查“散乱污”企业综合整治情况、工业企业环境治理情况、清洁能源及燃煤替代情况等 13 项督查任务。该负责人表示,“本次强化督查从 2018 年 6 月 11 日开始,将持续到 2019 年 4 月 28 日结束,共动用约 1.8 万人次。”

该负责人表示,生态环境部专项督查办公室统一负责指挥、调度、协调

据新华网

阿拉善盟贺兰山自然保护区 正在恢复俏丽容颜



资料图片

盛夏的贺兰山绿意盎然,记者站在阿左旗古拉本矿区远眺,只见自去年开展贺兰山地区环境综合整治以来,昔日黑色的渣台被一片片的绿色覆盖,连片植被和山体相融,在蓝天的映衬下绿色摇曳,美不胜收。

“贺兰山下古拉本矿区的生态恢复,是我盟去年实施贺兰山生态环境综合治理攻坚战以来所取得的成效。在整治的过程中,贺兰山地区生态环境治理比较彻底,保护区内的煤矿基本上退出,保护区周边也均进行了综合整治,成效非常明显。随着环境综合整治的深入推进,阿拉善的‘母亲山’正恢复她原来的容颜。”阿拉善盟环保局局长姚雪峰说。

就是这样一座生态意义重要的“母亲山”,由于保护区内煤矿资源富集和历史原因,有很多矿产资源开采加工项目在保护区设立,而且大部分是在保护区成立前就已存在,如大西煤集团古拉本煤矿,上世纪 50 年代就已开始开采;二道岭煤矿、大岭煤矿相继于上世纪 80 年代初设立,后来又陆续出现了阿盟丰源公司三、五矿。2006 年至 2011 年,受经济利益驱使,保护区周边又出现了一些小型洗煤厂,卫

生条件普遍较差,污染了周边环境,珍贵的保护区受到严重威胁。

“坚决不能以牺牲生态环境的代价开发矿产资源。”针对贺兰山生态环境保护区内存在的隐患问题,去年阿拉善盟委、行署牢固树立“创新、协调、绿色、开放、共享”发展理念,深入贯彻落实党中央、自治区党委加强生态文明建设的决策部署,将 2017 年定为贺兰山环境综合整治年,制定了《阿拉善盟贺兰山地质环境综合整治工作方案》和《阿拉善盟

矿山地质环境综合整治工作方案》,成立了工作领导小组,对全盟矿山地质环境治理工作进行安排部署,明确了整改目标、整改措施、完成时限等,并组织实施。于 2017 年 6 月 15 日打响贺兰山地区生态环境综合整治攻坚战。

从全面清理贺兰山保护区内的工矿企业入手,该盟根据印发的《内蒙古贺兰山地区生态环境综合整治攻坚战实施方案》,由贺兰山管理局联合

国土、工信、环保、林业等部门成立 4 个工作组,对贺兰山地区进行了全面清理整顿。投入治理资金 1.9 亿元,通过对废弃房屋、洗煤厂进行拆除、渣台、废石堆进行清理覆盖等综合治理措施,有效遏制了贺兰山地区违法违规破坏生态和污染环境行为。经过不懈努力,贺兰山地区 57 家洗煤厂全部拆除,拆除各类建筑物 1690 间,共计 38.3 万平方米,清理垃圾 63 万吨;治理渣台 814.5 万平方米,覆土 793.4 万平方米。并通过飞播造林和人工造林相结合,进一步提高贺兰山矿区林草植被覆盖率。目前,贺兰山地区生态环境综合整治取得阶段性成果,小洗煤厂污染问题彻底根除,贺兰山地区整体环境实现规范化治理。

“按照中央环保督察组、自治区党委政府和盟委行署的要求,目前我们已经基本完成贺兰山自然保护区内、外重点区域整治工作。下一步,要确保保护目标,持续保护贺兰山,林业部门将继续按照贺兰山要求,按照‘绿水青山就是金山银山’的发展任务,进一步做好保护区内各项保护、监管工作。”阿拉善盟林业局局长陈君告诉记者。

据《内蒙古日报》

一位驻村干部的“生意经”

在亲朋好友眼里,最近到沈阳市辽中区大黑旗镇驻村干部的李俊峰身上多了“几斤”。“都说驻村干部要扎根基层,多在村里‘摸爬滚打’,李俊峰一到周末就住进村里。平时不怎么发朋友圈的他,还一反常态开始‘刷屏’,甚至做起了广告。”

“老边头花生油,纯农村手工压榨,5 升辽宁省内包邮到家,团购送货上门!”花生制品怎么进超市?知道的兄弟们请指路“沈阳哪里可以定制设计包装瓶?”……原来,李俊峰这些“怪”都是在为村里的农产品找销路。

李俊峰来自沈阳市政协。今年 3 月末,他与来自全市各市直单位的 282 名选派干部一起,分赴沈阳市多个乡镇农村到任工作。

“好东家卖不出去太可惜了,农产品只要能畅销,农民脱贫致富就跑

上了快车道。”李俊峰说。

位于辽河以西的大黑旗镇,地理位置偏僻,多年来都是辽中的相对贫困地区。

“我们大黑旗没有工业,空气好、水好、土壤好,生产出来的农作物都是一顶一的,但由于农民对粮食收获之后的包装与定位不明确,对产品更没整体的策划方案,品牌农业之路走得缓慢。”大黑旗党委书记陶然告诉记者。

2017 年,大黑旗东于村合作社同某企业签订了包销合同种植花生,年底由于市场价格变动,公司单方面撕毁合同导致几十万公斤花生积压。村书记为了解决花生销路问题,自己贷款购买设备,将花生榨成了花生油,但因为缺乏宣传,大批花生油处于滞销状态。

怎么把积压的花生产品销售出去?在李俊峰的联系下,6 月 7 日上午大黑旗镇召开了农超对接洽谈会,13 家商超副食单位前来参与对接洽谈。

“我觉得像这样的农超对接会应该多举行,能够把农村田间地头的产品直接带到老百姓的餐桌上,也能给消费者带来更大的福利。”家乐福东北区商品部蔬菜采购经理宋响告诉记者。

香米、早稻、杂粮、花生油……特色农作物堆满了会场,几台电饭锅蒸出来的米饭散发出阵阵诱人的香气。“我们这个大米都是用地下水灌溉,特别香,大家尝一尝。”李俊峰一边给商超代表们盛饭一边吆喝。

“这里的花生产品质量好,但品种略显单一,尤其是一些包装可以多一些功夫,比如也可以开发一些小包装,更符合

消费者的购买心理。”沈阳肉食集团相关负责人金绍平说。

“农村脱贫攻坚离不开这些驻村扶贫干部。”陶然说,“从市场营销到产品策划他们全程参与,尤其是主导对接的这次农超对接会,将加快我们发展品牌农业的步伐。”

今年 2 月起,辽宁省选派了 1.2 万名干部到农村和乡镇工作,对全省 593 个经济困难乡镇和 1.17 万个村实现全覆盖。

“农村的晚上没有那么多高楼灯火,黑漆漆的,但在我发现,这里一抬头就能看到城市里没有的满天璀璨繁星。”李俊峰说,“农村处处是宝,主要是要让这些宝贝被更多人看到,帮助农民真正富起来,这是我们这些驻村干部最重要、也是最幸福的任务。”

据新华网